

**Protokół Nr VI/2019**  
**z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach**  
**która odbyła się w sali posiedzeń**  
**Urzędu Miejskiego w Barwicach**  
**w dniu 29 kwietnia 2019 roku**

Otwarcie Sesji.

VI Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, otworzył Przewodniczący Rady – Piotr Małek. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 13.00 w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Barwicach.

Przewodniczący Rady, powitał na sesji:

- radnych,
  - Pana Mariusza Kielinga – Burmistrza Barwic,
  - Pana Roberta Zborowskiego – Zastępcę Burmistrza,
  - Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – Radcę prawnego,
  - Ewę Nowosielską – Sekretarza gminy,
  - Pana Jarosława Bastka – I Zastępcę Komendanta Policji w Szczecinku,
  - Pana Marka Ambruszewicza- Kierownika Posterunku Policji w Barwicach,
  - Pana Waldemara Żelazowskiego - Komendanta Gminnego OSP,
  - Pana Adama Serafina – Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku,
  - Panią Dorotę Niedzielę – Dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach,
  - Panią Jolantę Lis – Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barwicach,
- sołtysów oraz pozostałe osoby obecne na sesji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- przypomniał, iż obrady sesji są transmitowane na żywo, są dostępne w biuletynie informacji publicznej, będą tam przechowywane przez okres 6 miesięcy.

Przewodniczący Rady – pogratulował nowo wybranym sołtysom. Poinformował, iż do dnia 29 kwietnia 2019r., zostały przeprowadzone wybory sołtysów i rad sołeckich w 9 sołectwach tj:

- sołectwa Kłodzino – wybrana ponownie Pani Edyta Johannssen
- sołectwo Sulikowo – wybrany Pan Tadeusz Skurzyński
- sołectwo Nowe Koprzywno – wybrany ponownie Pan Zygmunt Kula
- sołectwo Stary Chwalim – wybrana ponownie Pani Iwona Rykaluk,
- sołectwo Chłopowo – wybrany Pan Wiesław Arciuszkiewicz
- sołectwo Borzęcino – wybrany ponownie Pan Daniel Świątkowski
- sołectwo Nowy Chwalim – wybrany ponownie Pan Jan Wilchowski
- sołectwo Białowąs – wybrany ponownie Pan Tadeusz Cyna
- sołectwo Łeknica- wybrana Pani Angelika Wincaszek

Nowo wybrani sołtysi otrzymali symboliczne kwiaty.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż jest w trakcie zebrań sołeckich, odbyło się 14 zebrań, pozostało 6. Dodał, że nowo wybrani sołtysi, dostali ogromny mandat zaufania, albo 100% poparcie albo prawie 100%. Ta kadencja jest 5- letnią kadencją, dla sołtysów wybranych w pozostałych sołectwach, na sesji będzie podobny scenariusz.

Przewodniczący Rady - oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych, stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów, stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności zaproszonych gości, stanowi załącznik nr 3 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego w Barwicach, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- przystąpił do ustalenia porządku obrad, poinformował, iż porządek obrad oraz materiały radni otrzymali, zapytał, czy są wnioski o zmianę porządku obrad.

Nie zgłoszono wniosków.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- przedstawił porządek obrad.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr V/2019 z dnia 21 marca 2019r.
6. Sprawozdania za 2018 rok Komendanta Policji i Straży Miejskiej w Barwicach z ich działalności, a także informacje o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Barwice.
7. Informacje Komendantów: Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku i Zarządu MG Ochotniczych Straży Pożarnych w Barwicach o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy Barwice za 2018 rok oraz określenie istotnych zagrożeń pożarowych.
8. Informacja na temat działalności OKiT za 2018 rok.
9. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.
10. Trybuna sołecka.
11. Trybuna obywatelska.
12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
13. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami zwłaszcza z wykonania uchwał rady.
14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zmiany uchwały Nr XLVII/268/18 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 września 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,
  - 2) zmiany uchwały Nr V/31/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 21 marca 2019 roku,
  - 3) zmiany uchwały Nr VII/35/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 13 kwietnia 2015 roku,
  - 4) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
  - 5) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej,



- 6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 4/36 obręb ewidencyjny Białowąs, nr działki 65/9 obręb ewidencyjny Barwice 01,
  - 7) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 63/19 obręb ewidencyjny Wojsławiec,
  - 8) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Barwic za zaniechanie w zakresie terminowego umieszczenia odpowiedzi na zapytanie złożone przez Radnego Rady Miejskiej w Barwicach,
  - 9) zmian w budżecie gminy na 2019r.,
  - 10) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2019-2029.
15. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.
  16. Informacje Przewodniczącego.
  17. Zamknięcie Sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr V/2019 z dnia 29 marca 2019r.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, został podpisany a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6. Sprawozdania za 2018 rok Komendanta Policji i Straży Miejskiej w Barwicach z ich działalności, a także informacje o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Barwice.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 6, poinformował, iż analizę stanu bezpieczeństwa, radni otrzymali, jako załącznik do materiałów na sesję. Poprosił I Zastępcę Komendanta Policji w Szczecinku - Pana Jarosława Bastka o zabranie głosu.

**Jarosław Bastek – I Zastępca Komendanta Policji w Szczecinku:**

- powiedział, iż pozwoli sobie powiedzieć kilka słów na temat bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy Barwice, jeżeli chodzi o przestępczość pospolitą, w znacznym stopniu, została ograniczona ilość przestępstw stricte kryminalnych, czyli przestępstw przeciwko mieniu, zdrowiu i życiu. Natomiast dużo do życzenia, pozostawia bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Są podejmowane w tym kierunku kroki, Policja jest pełna niepokoju, wzrastającą ilością wypadków, kolizji a co za tym idzie, skutków, które one niosą, czyli ofiar śmiertelnych, niestety i rannych. Na bieżąco jest diagnozowany ten problem, w miejsca najbardziej zagrożone są dyslokowane patrole ruchu drogowego, a w szczególności mobilizowani są policjanci tu na miejscu, żeby te miejsca krytyczne, były systematycznie kontrolowane, pod nadzorem. Ciężko jest jednak wyeliminować tego rodzaju zdarzenia, bo są rozstrzelone praktycznie po całej gminie, nie ma jednego miejsca, czy ciągów komunikacyjnych, gdzie dochodziłoby tylko tam do tych zdarzeń. Praktycznie do tych zdarzeń tragicznych, dochodzi na terenie całej gminy. Nie jest to tylko bolączka gminy Barwice, to jest bolączka całego powiatu. Jedną z przyczyn, może być wciąż wzrastająca ilość uczestników ruchu drogowego. Łatwość i dostęp do środków komunikacji, jest dość duża, auto teraz można kupić za 800 zł, natomiast większe koszty ponoszą kierujący z faktu samego utrzymania, te auta są kiepskiej jakości. Można by sobie zadać pytanie, w jaki sposób, przechodzą badania techniczne. Może trzeba by było poczynić pewne kroki, sprawdzić jakość usług, która jest wykonywana przez te instytucje, które dopuszczają auta do ruchu drogowego. Dodał, iż w najbliższym czasie, będzie zasilany posterunek Policji o nowych funkcjonariuszy, od maja będzie 2 nowych funkcjonariuszy, jeden to będzie dzielnicowy



a drugi, będzie służył w referacie patrolowo - interwencyjnym, na pewno to zwiększy bezpieczeństwo w mieście.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- zwróciła uwagę na problem przestępczości związanej z narkomanią, zapytała, czy są prowadzone działania, żeby dzieci ustrzec przed zażywaniem narkotyków, różne są pogłoski, że są miejsca gdzie dzieci mają dostęp do narkotyków, że ta przestępczość kwitnie, czy policja dostaje sygnały, czy może wspomóc aby dzieci nie miały dostępu.

**Jarosław Bastek – I Zastępca Komendanta Policji w Szczecinku:**

- powiedział, że Policja cały czas pracuje w tym zakresie, to jest ogromny problem, dodał, iż to mieszkańcy gminy, odpowiadali za produkcję i zaopatrzenie rynku w narkotyki. We wrześniu, udało się zlikwidować dużą plantację, to mieszkańcy byli w ten proceder zaangażowani. To jest duży sukces policji w wyeliminowaniu tego zagrożenia, przez jakiś czas ilość narkotyków, która była zabezpieczona, wówczas, to było 65 tys. porcji, działek na kwotę 2 mln. Ta sama grupa przygotowywała jeszcze większą plantację. Dodał, że Policja pracuje cały czas, te osoby zostały aresztowane, to jest ustawiczna walka, jednych się zamyka, pojawiają się inne osoby. To jest intratny proceder, grupy przestępcze czerpią ogromne korzyści, pomimo dużego zagrożenia, pewne osoby się na to decydują. Ciężka praca policjantów spowodowała, że duża liczba narkotyków została z rynku ściągnięta. Dodał, iż obiecuje, w tym roku również działania w tym zakresie.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zapytał czy była prowadzona analiza, jaka jest przyczyna wypadków, czy to jest przyczyna starych samochodów, czy przyczyna nieostrożności kierowców, czy nadużywania silnych, odurzających narkotyków. Dodał, że też jeździ samochodem, który wart jest 1100 zł, stara się jeździć bezpiecznie, ten samochód jest sprawny, od dłuższego czasu jest nagonka na stare samochody, ale jeżeli samochód jest doprowadzony do perfekcji, to tu zagrożenia nie ma, ze strony kierowców jest najwięcej przypadków. Zapytał, gdzie najczęściej odbywały się wypadki, czy na przestrzeni otwartej, czy w terenie zabudowanym.

**Jarosław Bastek – I Zastępca Komendanta Policji w Szczecinku:**

- powiedział, iż odnośnie przyczyn samego wypadku, nigdy to nie jest jedna przyczyna, bardzo często jest to brawura kierującego, czyli zbyt duża prędkość, bądź też, niezachowanie należytej ostrożności, natomiast badając całe zdarzenie, przeprowadzając oględziny miejsca zdarzenia, samochodu, często wynika z tych sytuacji, że to są samochody przede wszystkim stare. Dodał, że nie chciałby stygmatyzować tutaj wszystkich uczestników ruchu drogowego, tych którzy jeżdżą zadbanyymi starszymi samochodami, tylko mówiąc o skutkach, czyli tych, które najbardziej boją, czyli efektach śmiertelnych i osobach rannych, to wiadomo, że im starsze auto, wówczas mniej jest systemów bezpieczeństwa w samochodzie. Zdarzenia drogowe, które wynikają najczęściej z brawury kierujących, wówczas się kończą tragicznie. Większe szanse na wyjście z takiego zdarzenia drogowego mają kierujący, którzy poruszają się samochodami nowoczesnymi, które posiadają liczne zabezpieczenia, poduszki bezpieczeństwa. Ale zdarzają się sytuacje, gdzie nowoczesne auto, brawura, zbyt duża prędkość, niedostosowanie umiejętności do panujących warunków, powoduje, iż nawet w takich nowoczesnych autach ludzie giną.

**Mariusz Kieling - Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że miał okazję dwukrotnie spotkać się zarówno z komendantem powiatowym Panem Andrzejem Dziemianko, Panem Jarosławem Bastkiem, Panem Markiem Ambruszczykiem. Rozmawiano o różnych problemach odnoszących się do bezpieczeństwa na terenie gminy, o różnych prewencjach.



Określono kierunek, że przede wszystkim będzie akcentowana współpraca z młodzieżą, to co Pani Tkaczyk podkreślała, o sprawach narkotykowych też rozmawiano. Na początku roku, zakupiono alkomat, który służy na rzecz posterunku barwickiego. Zebrania sołeckie pokazały jasno, ale też komisja, która odbywała się w tamtym tygodniu, komisja społeczna wspólnie z komunalną, tam radni mocno akcentowali sygnały mieszkańców, odnoszące się do terenów wiejskich, że zostały te tereny troszeczkę zapomniane. Tam jest wyścig samochodów, za mało jest prewencji. Dodał, że chce o tym powiedzieć, zasygnalizować, poprosił o deklarację, że zawsze ktoś z policji, będzie uczestniczył w zebraniach sołeckich, żeby było wsparcie ze strony policji.

**Piotr Małek- Przewodniczący Rady:**

- powiedział, iż cieszy deklaracja zastępcy, że w końcu do gminy dotrze dwóch nowych policjantów. W poprzedniej kadencji, niejednokrotnie na komisji było akcentowane przez kierownika posterunku zbyt mała ilość wakatów (dwóch policjantów było na ciągłym zwolnieniu lekarskim, przy obsadzie 10 policjantów plus kierownik), tych dwóch nowych policjantów, przyniesie skutki w poprawie bezpieczeństwa.

Zapytał, czy komisja komunalna opiniowała sprawozdanie dotyczące bezpieczeństwa.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż komisja nie opiniowała, była dyskusja w tym temacie.

**Janusz Filipek – Strażnik Miejski:**

- powiedział, że jest również ujęty w harmonogramie pracy Policji, został sam, dodatkowo ma skazanych, stara się te zadania wykonywać, próbuje wzmocnić bezpieczeństwo, pomagając kolegom z Policji. Wskazał na owocną współpracę z sołtysami.

**Mariusz Kieling- Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż radni otrzymali sprawozdanie za rok 2018 ze Straży Miejskiej, tak jak Pan Filipek powiedział, stan faktyczny jest taki, że Straż Miejska pracuje w jednoosobowym składzie, w oparciu o prace Pana Janusza Filipka. Z racji tego, że został sam, została podjęta decyzja, że będzie współpracował, współdziałał z Policją. Takie są przepisy, takie są procedury. Z dniem 1 marca 2019r., Pan Zbigniew Raźniak zrezygnował z pełnienia funkcji Komendanta Straży Miejskiej w Barwicach a z dniem 19 kwietnia, za porozumieniem stron, została rozwiązana umowa o pracę.

Burmistrz dodał, iż stoi na stanowisku takim, że Straż Miejska jest potrzebna, ma wiele zadań do zrobienia, takie są oczekiwania mieszkańców. Straż Miejska w nowym rozdaniu, w nowej perspektywie, w nowej jakości, straż która będzie rozliczana za konkretne działania. Są potężne problemy ze śmieciami, z szambami, ze stanem bezpieczeństwa nie tylko w Barwicach ale również na wioskach. Będzie ogłaszany konkurs na nowego Komendanta, trudno powiedzieć ile osób się zgłosi ale dobrze by było, że była to osoba z zewnątrz. Powinna to być osoba, znająca się na swoim zadaniu. Jest możliwość złożenia wniosku do woj. fundusz. na zakup nowego pojazdu, przy montażu finansowym 50 na 50. W dalszej części budżetowej, dziś jeżeli radni przyjmą zmiany, jutro zostanie złożony wniosek, będą czynione starania o zakup tego pojazdu, bo ten obecny, będzie więcej generował strat niż korzyści.

Po wyczerpaniu punktu 6, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 7. Informacje Komendantów: Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku i Zarządu MG Ochotniczych Straży Pożarnych w Barwicach o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy Barwice za 2018 rok oraz określenie istotnych zagrożeń pożarowych.



**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 7, poprosił o zabranie głosu Pana Adama Serafina - Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku.

**Adam Serafin – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku:**

- poinformował, iż przedstawił informacje na temat stanu bezpieczeństwa gminy Barwice w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2018 rok, w formie pisemnej. Podziękował, za wsparcie ochotniczych straży pożarnych z terenu gminy Barwice. Dodał, iż straż działa prężnie, chociaż wyjazdy do pożarów z powodu braku kierowców na terenie miasta Barwice, zdarzają się bardzo często. Jest to monitorowane na bieżąco, dodał, iż ma nadzieję, że ta sytuacja się poprawi, będą zatrudnieni nowi kierowcy, już są. Główne zagrożenie to pożary nieużytków, które przenoszą się czasami na lasy.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- powiedział, że Straż Pożarna działa na wysokim poziomie, jest wysokie zaangażowanie strażaków, podziękował za ofiarną pracę. Jednak na XXI wiek, straż jest słabo uzbrojona, chodzi o pożary w lesie. Ostatnio pożar koła jeziora Dębno, gdyby nie samolot, straż miałaby utrudnienie by dojechać. To jest rozmowa i temat na przyszłość, żeby zakupić samolot, bo on robi wielką robotę. Podziękował strażakom, bo te słowa podziękowania im się należą.

**Waldemar Żelazowski – Komendant Gminy OSP:**

- powiedział, iż większość rzeczy przedstawiał na komisji, część radnych jest nowych, dodał, iż przygotował krótkie sprawozdanie. Na terenie gminy działają 3 jednostki, 2 prężne, 1 w zawieszaniu, ale jest nowy sołtys, postaramy się, mamy nadzieję, że ta jednostka zacznie działać. Na terenie powiatu, gmina Barwice przoduje w sprzęcie, bo ma najnowszy sprzęt. Specyfika gaszenia pożarów w lesie, niestety strażacy nie dojadą wszędzie, jeśli nie ma takiej możliwości. Samoloty leśne współpracują przy gaszeniu lasów. Odnośnie kierowców, jest 2 kierowców, będzie trzeci, jeżeli zaliczy kursy, będzie miał uprawnienia, także ten problem na dzień dzisiejszy jest wyeliminowany. Zwrócił uwagę, na budżet straży pożarnej, budżet od kilkudziesięciu lat, nie zmienia się, brak środków na uzbrojenie, kupno jednego munduru to kwota 4,5 tys.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- zwróciła uwagę, iż nie wiedziała, że takie potężne środki finansowe są potrzebne na zakup mundurów, budżet nie jest w stanie zabezpieczyć tych środków, jest tylko rozwiązanie unijnych środków i napisanie dobrego projektu w zakresie bezpieczeństwa.

**Alicja Kowalik – mieszkanka Barwic:**

- zwróciła uwagę na wystawę w Izbie Muzealnej, poświęconej Straży Pożarnej, podziękowała Panu Jackowi Dylewskiemu za udostępnienie na tę wystawę kolekcji samochodów.

Po wyczerpaniu punktu 7, Przewodniczący Rady zamknął punkt i ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowił obrady VI Sesji Rady Miejskiej w Barwicach.

Ad.8. Informacja na temat działalności Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

– otworzył punkt 8, poinformował, iż sprawozdanie radni otrzymali jako załącznik do materiałów na sesję. Zapytał czy Komisja Spraw Społecznych, opiniowała sprawozdanie z działalności OKiT.

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji:**

- poinformowała, iż komisja nie opiniowała tej informacji.



**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poprosił o zabranie głosu Panią Dorotę Niedzielę – Dyrektora Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach.

**Dorota Niedziela – Dyrektor Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach:**

- na wstępie pogratulowała nowo wybranym sołtysom, życzyła owocnej współpracy z OKiT, strażakom natomiast życzyła bezpiecznych akcji i powrotów do domu.

Powiedziała, że materiały odnośnie OKiT były dość obszerne, poinformowała, iż OKiT to nie tylko Barwice ale 10 świetlic wiejskich, 3 filie biblioteczne i biblioteka w OKiT. Dodała, iż OKiT współpracuje z każdym, kto chce, ze szkołami, ta współpraca w 2018 roku bardzo rozkwitła, jeżeli ktoś, mówi że w OKiT nic się nie dzieje, to jest w błędzie, bo przychodzą klasy z wychowawcami, na różne spotkania artystyczne, formę współpracy prężną przyjęła biblioteka publiczna, poprzez cykl różnych zajęć bibliotecznych, lekcji bibliotecznych przeróżne tematy ale również poprzez spotkania z Policją, Strażą Miejską i innymi jednostkami, to nie jest tylko dla szkół, przychodzą uczestnicy SDS „Słoneczko”, emeryci, renciści, dzieci, młodzież. Te zajęcia powodują, że czytelnictwo, pomału, ale pnie się do góry. Po południu działalność OKiT przejmują instruktorzy, gdzie są cykliczne cotygodniowe zajęcia dla grup zorganizowanych, OKiT współpracuje ze Słoneczkiem, WTZ, z przedszkolem, do przedszkola idą panie bibliotekarki, jest mobilna biblioteka. Jest duże zainteresowanie, w bibliotece jest punkt małego czytelnika i ten punkt został wyposażony w 2018 roku ze środków PFRON, mebelki, stoliki, poduchy oraz sprzęt drukarka, aparat, dofinansowanie na poziomie powyżej 14 tys. Punkt bardzo duży dla OKiT to świetlice wiejskie, dziewczyny spełniają tam ogromną rolę, to jest bardzo trudna sprawa, jak ważna i trudna jest praca świetlicowej, jest to praca bardzo niewymierna. Świetlicowe działają nie tylko na świetlicach ale pomagają w przeróżnych imprezach. Dyrektor OKiT zachęciła do współpracy, do odwiedzania OKiT, do zgłaszania rzeczy, które się nie podobają, zauważyła, iż nie popełnia błędów, ten kto nic nie robi. Dla OKiT ważnym punktem, jest przynależność do stowarzyszenia od 2 lat, poprzez to stowarzyszenie można pisać mniejsze projekty. W ubiegłym roku udało się pozyskać 18 tys., w tym roku jest 10 tys., jest pisane 5 kolejnych projektów. Praca OKiT to nie jest praca nauczyciela, chociaż instruktorzy muszą się przygotować do każdego zajęcia. Zwróciła uwagę, iż sołtysi kupują kuchenki gazowe, nikt nie patrzy, że trzeba zrobić przegląd kuchenki, poprosiła aby konsultować się z OKiT w takich sprawach.

**Monika Tkaczyk – radna:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna w kadencji 2014-2018 oraz w kadencji obecnej, sformułowała wniosek, odnośnie etatów na świetlicach, zapytała, czy rozmawiano na ten temat.

**Dorota Niedziela – Dyrektor Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach:**

- poinformowała, iż na ten temat, nie było prowadzonych rozmów. Dodała, iż w niektórych świetlicach, można byłoby zrobić ¼ etatu, trzeba sobie zadać pytanie, czy jest taka potrzeba.

**Edyta Johannnsen – radna:**

- zwróciła uwagę, iż sołtys sam nie kupuje kuchenek, to zebranie sołectwie podejmuje decyzję, a sołtys jest wykonawcą.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- powiedział, że na którejś z sesji, nie zgadzał się z wydatkiem dot. Dni Barwic, dodał, iż należy promować produkty z gminy Barwice, nawet z powiatu, a jest chińszczyzna na święcie Barwic. Można byłoby sprzedawać kielbasę, piwo. Dodał, że nie jest przeciwny wydatkom na bal przedsiębiorców, ale to powinno mieć formę. Ta impreza która jest w Luboradzy dla przedsiębiorców była na jego wniosek i Pana Kazmierczaka, podkreślił, iż musi być współpraca z KOWREM, z OKiT.



**Mariusz Kieling - Burmistrz Barwic:**

- powiedział, że radni otrzymali bardzo dokładny materiał, związany z całokształtem działalności, tych działań jest naprawdę bardzo dużo, kilka miesięcy wstecz, powtarzało się, że w Barwicach nic się nie dzieje, a to nie jest prawda. Spectrum tych różnych działań jest ogromny. Ważne, wartościowe jest to, że te działania są skierowane dla wszystkich mieszkańców, dla przedszkolaka, ucznia, dla dorosłych. W dobie postępu cywilizacji, powinniśmy utrzymywać czytelnictwo. Biblioteka i filie powinny funkcjonować. Dużo padało pod adresem prac świetlic, dodał, że miał okazję poznać świetlice. Praca pań w świetlicach jest na wysokim poziomie. Działania są dla szerokiej społeczności. Na pytanie pani Tkaczyk, odnośnie zwiększania etatów plac świetlicowych, prawie na każdym zebraniu, ten temat jest poruszony. Dodał, że po zakończeniu zebrań sołeckich, zostanie przygotowana analiza, jeżeli jest potrzeba etatu, to żeby tam była. Świetlice powinny pracować ale tam gdzie będzie autentycznie zapotrzebowanie. To są później koszty, nie będzie blokady tam gdzie będzie zapotrzebowanie. Nie ważne, czy to OKiT, czy stowarzyszenie, ważne jest pozyskiwanie środków, jest to wartościowy kierunek, żeby pozyskiwać środki, kwota 13.800 zł, zostanie skierowana na rzecz 13 świetlic.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- podziękował Pani Dyrektor, pracownikom oraz opiekunom świetlic za trud, który ponoszą. Ze sprawozdania wynika, iż w każdym miesiącu coś się dzieje, bez względu na porę roku czy zima, czy lato. Pracownicy często wykonują te zadania popołudniami i w weekendy, jest to poświęcenie, czasami swojego życia rodzinnego.

Po wyczerpaniu punktu 8, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 9. Wnioski, interpelacje, oświadczenia radnych.

**Adam Sobolewski – radny:**

- poruszył dwie kwestie tj. dzikiego wysypiska śmieci w bezpośrednim ujęciu wody w gminie Barwice, na ul. Polnej, druga kwestia, związana z umową dzierżawy najmu budynku po Szkole Podstawowej w Piaskach, podziękował za odpowiedź na prośbę, burmistrz przesłał faktycznie umowę dzierżawy na budynek po byłej Szkole Podstawowej w Piaskach.

Radny poprosił o potwierdzenie lub zaprzeczenie, czy faktycznie na ulicy Polnej, w bezpośrednim sąsiedztwie ujęcia wody, gminnego, znajduje się dzikie wysypisko śmieci. Czy na to dzikie wysypisko, były wywożone od lat odpady z cmentarza komunalnego w Barwicach, jednocześnie, jeżeli to się potwierdzi, chce zawnioskować o objęcie monitoringiem tej działki, jeżeli to jest oczywiście działka gminna, żeby nie musieć świecić później oczami w opinii publicznej w powiecie i nie tylko. Jeżeli faktycznie, były wywożone śmieci z cmentarza komunalnego, to kto jest za to odpowiedzialny. Dodał, że w zeszłym tygodniu, w piątek po komisji, udał się w tamto miejsce, zrobił rekonesans, wie jak to wygląda.

Zapytał, dlaczego zostały utajnione informacje o podmiocie, z którym gmina podpisała umowę dzierżawy, kto przygotował umowę dzierżawy i dlaczego na tej umowie dzierżawy, nie ma podpisu, czy parafki radcy prawnego, który sprawdziłby, czy w odpowiedni sposób jest zadbany interes gminy.

Dodał, że jego wątpliwości budzi fakt, że w sytuacji, kiedy jest działka o powierzchni np. 2 ha, w umowie dzierżawy najmu, nie najmujemy tej działki całościowo, tylko dzielimy ją nie wiadomo w jaki sposób, druga kwestia, to również kwestia powierzchni, czytając tę umowę, powierzchnia budynku szkoły to jest dziewięćset kilka metrów, natomiast my w umowie wydzierżawiamy bodajże 711 m. To jest ewidentnie na niekorzyść gminy, czyli jak coś ma 900 m to albo wydzierżawiamy całość albo nic, tak samo jest z działką, albo wydzierżawiamy całą działkę, czerpiemy z tego korzyści, albo nie wydzierżawiamy w ogóle. Najważniejszą kwestią jest to, że zostały utajnione informacje o podmiocie z którym gmina podpisała umowę.



**Andrzej Toboła - radny:**

- powiedział, że został zobowiązany do przekazania informacji z zebrania wiejskiego, burmistrz jest świadkiem, pan sołtys również, mieszkańcy mają pretensje do Gazety Szczecineckiej, w ostatnim czasie mieszkańcy naszej gminy są szkalowani, oczerniani, nie podoba się to mieszkańcom akurat mieszkańcom sołectwa i nie tylko. Pytanie do rady, czy rada ma zamiar z tym coś zrobić.

**Adam Sobolewski – radny:**

- zapytał burmistrza, czy związku z tym, że budżet w 2018 r. przekroczył 40 mln, zgodnie z ustawą o finansach publicznych i rozporządzeniem ministra finansów z 2006r., planuje przeprowadzenie audytu wewnętrznego.

Po wyczerpaniu punktu 9, Przewodniczący Rady zamknął punkt .

Ad. 10. Trybuna sołecka.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 10, poprosił o zabieranie głosu.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- odniósł się do wypowiedzi radnego Andrzeja, dodał, że zgadza się, że padały takie wnioski, ale on nie będzie źle mówił, pod adresem Gazety Szczecineckiej, bo sprawa dotyczyła jego, ta gazeta jest potrzebna, powinna być, bo pisze dobre artykuły, bo wyciąga mówiąc po chłopsku takie nieczystości, pani redaktor tu jest, zrobiła tę robotę na wysokim poziomie.

Zwrócił uwagę, iż na terenie sołectwa, będzie wydzierzawiany grunt, jest to nieduża działka, dodał, iż chciałby aby komisja komunalna zaopiniowała i ograniczyła ten przetarg, w formie dla hodowców bydła. Od dłuższego czasu, borykamy się z nabyciem ziemi, przez działanie agencji, która działa już na terenie powiatu, nie udało się żadnemu rolnikowi kupić kawałka ziemi, chcielibyśmy aby z tych gruntów mógł skorzystać choć jeden rolnik.

Odnosił się do porządku na terenie gminy, gdzie się nie ruszyć, leży pełno śmieci. Dodał, iż jego wniosek jest taki aby zrobić akcję sprzątnięcia, gdyby 8 tys. mieszkańców wyszło posprzątać gminę,

- zwrócił uwagę, iż należy ustawić toy toy na terenie Biedronki,

- zwrócił uwagę, iż przy drogach, stoją uszkodzone drzewa, zgłaszał to na pierwszej sesji, zapytał, czy jakiś krok został zrobiony.

**Monika Ruzik – sołtys sołectwa Tarmna:**

- powiedziała, iż takie działania sprzątnięcia miejscowości, odbywają się cyklicznie w miejscowości Tarmno, i na pewno w innych miejscowościach, świetlicach.

**Danuta Astramowicz – sołtys sołectwa Ostropole:**

- zwróciła uwagę na konieczność wykonania zjazdu, tam jak się jedzie na Szczecinek, wszędzie są zjazdy, należy poprawić te zjazdy, przyjeżdża mleko, gospodarz sam robi zjazd, bo nie ma innego wyjścia. Odnośnie śmieci, należy uczyć dzieci od małego, sprzątnięcia a nie mamy iść i zbierać po kimś śmieci.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- powiedział, że chodzi o te śmieci przy drogach, ludzie jeżdżą samochodami i wyrzucają śmieci przy drogach gminnych, wojewódzkich.



**Tadeusz Skurzyński – sołtys Sołectwa Sulikowa:**

- powiedział, iż sprawa dotyczy przekształceń użytkowań wieczystych, prośba do pani radczynie, zaproponował napisać krótkie wyjaśnienie, że gmina ma czas, że musi wyliczyć wartość tego, dodał, że musiałby w Kazimierzewie taką informację wywiesić. Drugie pytanie, dotyczy stanu drogi, należy zrobić wizję lokalną w Sulikowie.

**Wiesław Arciuszkiewicz – sołtys sołectwa Chłopowo:**

- zwrócił uwagę, na bolączki sołectwa, ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców, we wsi zadbać o bezpieczeństwo na drodze, poprzez założenie dwóch progów zwalniających, samochody szybko jeżdżą, dodał, że jest wstępnie po rozmowach z powiatowym zarządem dróg. Drugim problemem jest założenie chodnika, po rozmowie z kierownikiem, nie ma problemu, chodzi o podzielenie kosztów, na pewno z funduszu sołectkiego, część jakby gmina podzieliła, a część, z powiatowego zarządu dróg. Samochody przejeżdżające przez wioskę 150 km/h, dzieci się bawią, jeżdżą rowerami.

Zwrócił uwagę, iż jeżeli ktoś chce zaświadczenie z urzędu, to trzeba iść do banku, żeby zapłacić. Należy zrobić czytnik, nie byłoby wtedy żadnego problemu. Kolejna sprawa, na jakim etapie jest budowa rynku w gminie Barwice, na jakich warunkach, dlaczego to nie następuje, należy zmienić zasady udostępnienia ludziom rynku. Na obecnym brak szalek, powinny stać toy toje, brak wody, a opłaty są pobierane. Budowa przystanku PKS, wstyd, żeby taka gmina jak Barwice, miała przystanek w zaułku.

**Zygmunt Kula – sołtys sołectwa Nowe Koprzywno:**

- zwrócił uwagę, iż było w obietnicach wyborczych, że miał być zorganizowany autobus, część osób boryka, się z problemem z dojazdem, coraz mniej autobusów, ludzie starsi nie mają się jak dostać do Barwic, trzeba to rozwiązać choć raz, czy dwa razy w tygodniu powinien być autobus. Jako samorządowcy, musimy działać dla dobra mieszkańców, trzeba tę sprawę rozwiązać.

Po wyczerpaniu punktu 10, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

11. Trybuna obywatelska.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 11, poprosił o zabieranie głosu.

Nie zabrano głosu w związku z powyższym, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad.12. Trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 12, poinformował, iż nie ma radnych powiatowych.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że ma pytanie do radnych powiatu szczecineckiego. Przykro jest, że jest wprowadzony do porządku obrad punkt, a nie ma radnych, ale dobrze się składa, bo w 2016 roku, akurat obecny burmistrz był radnym. Zwrócił uwagę na uchwałę XXXI/226/2016 z dnia 30 grudnia 2016r. rady powiatu i uchwałę zarządu powiatu z dnia 4 kwietnia 2019r. Co to są za uchwały, są to bardzo istotne uchwały, zwrócił uwagę na zupełny brak przepływu informacji, ta uchwała z 2016r oku, stwarzała możliwości, można było ubiegać się o środki na renowację, odbudowę zabytków na terenie powiatu, chodzi o kościoły w Białowasie. Obecna pani sekretarz powinna o tym pamiętać i zasugerować, również pozostałym radnym powiatu. Zabytków dużo nie ma, nabór jest do 4 maja. Nawet, gdyby można było pozyskać 1000 zł, 2000



zł, przykro, że był słaby przepływ informacji i taki jest w tej chwili. Jeżeli radni nie mogą być, to wystarczy telefon. Pieniądze leżą, wystarczy je podnieść

**Monika Tkaczyk – radna:**

- poinformowała, iż nasi radni odwiedzili nas dwukrotnie. Jest teraz Pani Anna Kieling i Pan Krzysztof Lis, poprosiła aby ci radni przyjeżdżali, dodała, że ma szereg pytań konstruktywnych, jeżeli radni nie mogą przyjechać, bo skrupulatnie pracują, to może niech przyjadą inni radni z okręgu. Dodała, iż ma pytania dotyczące farmy wiatrowej. Nie będzie tak jak do tej pory, że raz w roku przyjeżdża radny. Dodała, że nie wyraża zgody na takie działania.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- zwrócił uwagę, iż radny Sobolewski, przytoczył najpierw historyczną z 2016 roku uchwałę zarządu, wywołał jego nazwisko, burmistrz dodał, iż w głowie ma uchwałę. Obecnie jest nabór na podobną kwotę. Dodał, że pan radny, jakby bardzo mu zależało, to nie czekałby na sesji i tak bardzo nie krytykował, pan radny powinien działać na rzecz gminy, powinien zwrócić się z prośbą, dodał, iż radny ma prawo się z tą oceną nie zgadzać. Burmistrz zwrócił uwagę, skoro radnych nie ma, to pewnie z jakiś przyczyn. Na sesji, pan starosta wyraźnie powiedział, że jego nieobecność to nie po to, żeby lekceważyć, jeżeli jest jakiś problem i chce się go przekazać, zgłosić, nie należy czekać do sesji.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż pan starosta, uczestniczy w konwencie zachodniopomorskich związków powiatów polskich, jeżeli pan starosta będzie miał czas, to przyjedzie i wysłucha uwag.

Po wyczerpaniu punktu, przewodniczący rady, zamknął punkt 12 i ogłosił 10 minutową przerwę. Po przerwie wznowił obrady sesji.

Ad.13. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 13, poprosił o zabranie głosu Pana Mariusza Kielinga – Burmistrza Barwic. Dodał, iż materiały do tego punktu radni otrzymali.

**Mariusz Kieling- Burmistrz Barwic:**

- poinformował, iż radni w swoich materiałach, otrzymali wykaz zarządzeń w okresie między sesyjnym, przedstawił najważniejsze informacje:

- 3 kwietnia 2019 roku, odbyło się spotkanie z nadleśniczym z Polczyna Zdroju, w sprawie ustalenia zasad przeprowadzania i finansowania wspólnego przedsięwzięcia dotyczącego remontu drogi gminnej w miejscowości Łeknica,

- 25 marca, odbyło się spotkanie w urzędzie woj. w Szczecinie, dotyczące złożenia wniosku na drogę gminną. To spotkanie miało na celu, wyłonienie najlepiej rokującego do realizacji projektu na przebudowę drogi z funduszu dróg samorządowych, było brane pod uwagę, wiele dróg, bo to jest pięta achillesowa. Brana była pod uwagę ul. Harcerska, droga Żdźary – Gonno Małe oraz ul. Kwiatowa. Dodał, iż uczestniczył w spotkaniu wraz z pracownikami urzędu. Zdaniem pracowników urzędu woj., odpowiedzialnych za ten projekt, ze względu na parametry, największą szansę na utrzymanie dofinansowania ma ulica Kwiatowa. Przygotowano wniosek przebudowa drogi ulicy Kwiatowej w miejscowości Barwice wraz z budową kanalizacji deszczowej i instalacji oświetlenia drogowego,

- 22 marca, odbyło się walne zgromadzenie delegatów Gminnej Spółki Wodnej w Barwicach,

- 28 marca, odbyło się posiedzenie Sejmiku Zarządu Zachodniopomorskiego w Szczecinku,



- 26 kwietnia, najświeższa wiadomość z piątku, podpisanie umowy między starostą a burmistrzem w sprawie zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy na kwotę 50 tys.,
- w kwestiach społecznych, odbyło się 4 - krotnie spotkanie z dyrektorami, związkami zawodowymi oraz nauczycielami, w sprawie strajku,
- odbyło się spotkanie w kwietniu, z biegłym i mieszkańcami, dotyczące rozwiązania problemu podtapiania działek w rejonie ulicy Wojska Polskiego, Moniuszki, Polnej,
- 1 kwietnia, odbyło się spotkanie Lokalnej Grupy Działania,
- 3 kwietnia, odbyło się spotkanie z prezesem KNIES oraz dyrektorem Powiatowego Urzędu Pracy w sprawie zatrudnienia, 15 maja odbędzie się giełda pracy,
- 8 kwietnia, odbyła się powiatowa rada rynku pracy w Szczecinku,
- 8 kwietnia, odbyło się spotkanie z prezesem ZGM oraz radcą prawnym reprezentującym spółkę w sprawie zmiany ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobem gminy i o zmianie kodeksu cywilnego,
- 9 kwietnia, odbyło się spotkanie z przedstawicielami klubu „Błonie Barwice,
- 24 kwietnia, odbyło się w urzędzie, spotkanie z mieszkańcami ze Starego Chwalimia i biegłym w sprawie podtapiania nieruchomości i nielegalnego wykonania stawów na działkach w kierunku miejscowości Knyki,
- 26 kwietnia odbyło się walne zebranie Lokalnej Grupy Działania w Szczecinku,
- 27 marca, odbyło się spotkanie organizacyjne dotyczące sygnałów myśliwskich na rok 2019, w spotkaniu wzięli udział pracownicy urzędu, pracownicy OKiT, łowczy okręgowy. Jednym z najważniejszych ustaleń było ponowne przeniesienie imprezy do parku miejskiego oraz odświeżenie jej przebiegu,
- 29 marca, odbyło się oficjalne otwarcie mistrzostw powiatu szczecineckiego w drużynowych biegach przełajowych organizowanych w Barwicach przez SP Barwice,
- 29 marca, przeprowadzono eliminacje XLII Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej młodzież zapobiega pożarom,
- 12 kwietnia odbył się Mocarz Gospodarczy w Szczecinku, z gminy Barwice nominację uzyskali Pan Czesław Kuc w kategorii pozagospodarcza osobowość roku, w kategorii najlepszy produkt roku, pączek Jabłońskiego wypiekany przez firmę Pana Romana Cywińskiego, Pan Roman Cywiński otrzymał wyróżnienie,
- 17 i 18 kwietnia odbyły się śniadania wielkanocne w SDP „Słoneczko” oraz WTZ,
- 25 kwietnia odbyło się spotkanie z maturzystami z naszego liceum,
- odbyło się spotkanie dotyczące jubileuszu 50 –lecie małżeństwa.

Po wyczerpaniu punktu 13, Przewodniczący Rady zamknął punkt.

Ad. 14. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) zmiany uchwały Nr XLVII/268/18 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 września 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych,
- 2) zmiany uchwały Nr V/31/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 21 marca 2019 roku,
- 3) zmiany uchwały Nr VII/35/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 13 kwietnia 2015 roku,
- 4) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
- 5) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej,



- 6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 4/36 obręb ewidencyjny Białowąs, nr działki 65/9 obręb ewidencyjny Barwice 01,
- 7) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 63/19 obręb ewidencyjny Wojstawiec,
- 8) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Barwice za zaniechanie w zakresie terminowego umieszczenia odpowiedzi na zapytanie złożone przez Radnego Rady Miejskiej w Barwicach,
- 9) zmian w budżecie gminy na 2019r.,
- 10) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2019-2029.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt 14, przystąpiono do rozpatrywania projektów uchwał i podjęcia uchwał w sprawach:

- 1) zmiany uchwały Nr XLVII/268/18 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 września 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek - za

Adam Sobolewski – za,

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – wstrzymał się,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw –0

wstrzymujących – 1



Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr VI/43/19 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVII/268/18 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 26 września 2018 roku w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.

2) w sprawie zmiany uchwały Nr V/31/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 21 marca 2019 roku

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały?

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformował, iż Komisja Komunalna zaopiniowała w większości pozytywnie projekt uchwały.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że jest to uchwała, która była podejmowana na ostatniej sesji, dodał, iż zabierał głos w tej kwestii, wygląda to w tej sposób, że uchwała która była wcześniej podjęta, nie została wykonana, nie została zrealizowana przez organ wykonawczy, nie został ujednoczony tekst statutu, tak się może zdarzyć jak najbardziej, tylko w momencie kiedy nie dokona się ujednoczenia tekstu, w tym przypadku statutu CUW, to w projekcie uchwały, która była głosowana na poprzedniej sesji, powinna być informacja, że podejmuje się uchwałę, podana podstawy prawna i dopisek z późniejszymi zmianami, wtedy nie byłoby najmniejszego problemu, w momencie kiedy to nie zostało zrobione w projekcie uchwały, nie był ujednoczony tekst i na bieżąco widniały stare zapisy, doszło do czego doszło, dobrze, że ktoś się zreflektował i ten błąd będzie naprawiony.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek - za

Adam Sobolewski – za,

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0



Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/44/19 Rady Miejskiej w Barwicach w sprawie zmiany uchwały Nr V/31/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 21 marca 2019 roku

3) zmiany uchwały Nr VII/35/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 13 kwietnia 2015 roku,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek - za

Adam Sobolewski – za,

Monika Tkaczyk - za,

Andrzej Toboła – za

Edward Trejnis – za,

Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/45/19 w sprawie zmiany uchwały Nr VII/35/15 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 13 kwietnia 2015 roku

4) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,



**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.  
Poddał pod głosowanie projekt uchwały

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15  
przeciw –0  
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/46/19 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z pomocy w formie świadczenia pieniężnego w postaci zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków poniesionych na świadczenia z pomocy społecznej dla osób objętych rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023

5) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Małgorzata Zaborowska – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych:**

- poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.



**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.  
Poddął pod głosowanie projekt uchwały

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/47/19 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej

- 6) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 4/36 obręb ewidencyjny Białowąs, nr działki 65/9 obręb ewidencyjny Barwice 01,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja Komunalna, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:**

- poinformował, iż w tym projekcie uchwały są 2 działki.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie projekt uchwały



Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw –0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/48/19 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 4/36 obręb ewidencyjny Białowąs, nr działki 65/9 obręb ewidencyjny Barwice 01

- 7) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 63/19 obręb ewidencyjny Wojślawiec,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Dorota Papuga – Przewodnicząca Komisji Komunalnej:**

- poinformowała, iż Komisja Komunalna, zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/49/19 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej nr działki 63/19 obręb ewidencyjny Wojsławiec,

- 8) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Barwic za zaniechanie w zakresie terminowego umieszczenia odpowiedzi na zapytanie złożone przez Radnego Rady Miejskiej w Barwicach,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Monika Ruzik - Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji:**

- odczytała treść uzasadnienia do projektu uchwały. Komisja uznaje skargę za zasadną.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Edyta Johannssen- radna:**

- zapytała, czy rzeczywiście tak było, że burmistrz zaniechał, czy zapomniał, każdemu może się zdarzyć.

**Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- odpowiedział, iż nie chce tu odpowiadać, dużo można byłoby tu mówić, trudno tak się stało, takie jest życie. Powiedział, iż bierze to na siebie.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – za

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za



Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – za,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – za,  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:  
za – 15  
przeciw – 0  
wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/50/19 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Barwic za zaniechanie w zakresie terminowego umieszczenia odpowiedzi na zapytanie złożone przez Radnego Rady Miejskiej w Barwicach,

9) zmian w budżecie gminy na 2019r.,

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

- poinformował, iż komisja opiniuje pozytywnie.

**Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:**

- poinformowała, iż Komisja Rewizyjna opiniowała pozytywnie.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że jest członkiem komisji budżetu i finansów, na tej komisji, ta uchwała była omawiana. Dodał, iż miał szereg wątpliwości, pytań, na większość tych pytań, pani skarbnik udzieliła odpowiedzi. Co najbardziej nurtowało w tej kwestii, chodzi o dofinansowanie Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Barwicach, kwotą prawie 150 tys. Pytanie było bardzo proste, skąd te pieniądze były wzięte, czy to chodzi o dokapitalizowanie spółki, czy chodzi o to, jak jest zapisane w uzasadnieniu, do wcześniej podjętej uchwały, przeznaczenie tych pieniędzy na spłatę zadłużenia spółki w stosunku do gminy. Druga rzecz, kwestia związana z lampami hybrydowymi, zakup 2 lamp na ul. Czaplinceką i Spokojną oraz zakup 4 lamp na sołectwa, o jakie sołectwa się rozchodzi.

**Robert Zborowski- Zastępca Burmistrza:**

- poinformował, iż pierwszą uchwałą, to uchwała intencyjna o przeznaczeniu środków na dofinansowanie oczywiście spłaty zaległości podatkowych naszej spółki, gdzie udziałowcem jest Burmistrz Barwic, czyli te 148.500 zł, teraz fizycznie przekażemy na konto spółki, tak aby zaległości 2016, 2018 i do czerwca 2019, te które są zaległościami, te które będą następowały w maju, czerwcu, będą na ten cel przeznaczone. Odnosnie lamp hybrydowych, dodał, że jest po rozmowie z Panem Andrzejem Brzaną Dyrektorem Woj. Fund. Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Szczecinie, na majowej radzie nadzorczej woj. fun.,

będzie przyjmowany program wsparcia dofinansowania, tego typu przedsięwzięć. Jeżeli byłby ten wysoki poziom utrzymany o którym była mowa, dodał, iż nie wie jaki będzie zapis, nie chce podawać procentów, ale jeżeli będzie to udział na poziomie 70 lub nawet więcej, to wtedy też zapytamy kolejne sołectwa, czy mieszkańców, czy nie rozszerzyć zakupu. Co do odpowiedzi które to sołectwa, są to zapisy z funduszków sołeckich.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż w poprzedniej kadencji, wnioskował niejednokrotnie o aplikowanie z funduszy zewnętrznych i zrobienie tych lamp hybrydowych na poszczególnych sołectwach. Dodał, iż ma nadzieję, że gmina złoży wniosek na większą ilość lamp. Jeżeli będzie dofinansowanie odpowiednie i montaż finansowy oraz wkład własny poszczególnych sołectw, to nic nie stoi na przeszkodzie żeby na wszystkich sołectwach zamontować lampy hybrydowe, w mieście jest kilka miejsc, gdzie taniej byłoby wykonać lampę hybrydową z dofinansowaniem niż ciągnąć instalację.

**Adam Sobolewski – radny:**

- powiedział, że nie wiadomo o jakie sołectwa się rozchodzi. Zapytał o koszty 35 tys. na opracowanie dokumentacji po byłej szkole w Piaskach oraz dokumentacji na mieszkania 45 tys.

**Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że na dzień dzisiejszy mamy 3 lokalizacje w mieście Barwice, które są własnością miasta i gminy Barwice, jednocześnie mamy lokalizację, na którą mamy dokumentację historyczną ale nieaktualną, w związku z tym, żeby zmierzyć się z tematem budownictwa komunalnego, należy zabezpieczyć środki na ten cel. Dokumentacje są kosztowne, nie mamy konkretnych miejsc, pod które działki, to jest dokumentacja.

Odnosnie dokumentacji na szkołę w Piaskach, jest wydzierżawiona, umowa na 3 miesiące, jest wniosek o przedłużenie na kolejne miesiące, do czasu zakończenia inwestycji, chcemy przygotować dokumentację, konkretnie pod jakie założenie, pod jaki cel, jest kilka wariantów, nie ma dziś konkretnej decyzji.

**Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji:**

- zaproponowała aby każdą pozycję, która jest powyżej 40 tys. zł, procedować na poszczególnych komisjach, przygotować osobne projekty uchwał.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za

Edyta Johannssen – za

Cezary Kazirod – wstrzymał się

Piotr Małek –za

Marian Moskwa - za

Dorota Papuga - za

Justyna Pietras – za

Renata Rubik - za

Monika Ruzik - za

Jarosław Skwarek - za



Adam Sobolewski – przeciw  
Monika Tkaczyk - wstrzymała się  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – wstrzymał się  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:  
za – 11  
przeciw –1  
wstrzymujących – 3

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 11 głosami za, przy 1 głosie przeciw i 3 głosach wstrzymujących, podjęła uchwałę Nr VI/51/19 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.

10) uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2019-2029.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- zapytał, czy komisje opiniowały projekt uchwały.

**Andrzej Grusza – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:**

-poinformował, iż komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

**Monika Tkaczyk – Przewodnicząca Komisji:**

- poinformowała, iż komisja jest za.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- otworzył dyskusję. Nie zabrano głosu.

Wykaz głosowania radnych:

Andrzej Grusza – za  
Edyta Johannssen – za  
Cezary Kazirod – za  
Piotr Małek –za  
Marian Moskwa - za  
Dorota Papuga - za  
Justyna Pietras – za  
Renata Rubik - za  
Monika Ruzik - za  
Jarosław Skwarek - za  
Adam Sobolewski – przeciw,  
Monika Tkaczyk - za,  
Andrzej Toboła – za  
Edward Trejnis – wstrzymał się  
Małgorzata Zaborowska - za

W głosowaniu jawnym oddano głosów:  
za – 13

przeciw –1  
wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 13 głosami za, przy 1 głosie przeciw, 1 głosie wstrzymującym podjęła uchwałę Nr VII/52/19 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Barwice na lata 2019-2029.

Po wyczerpaniu punktu 14 , przewodniczący radny zamknął punkt.

#### Ad.15. Odpowiedzi Burmistrza na wnioski.

##### **Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- otworzył punkt, poprosił o zabranie głosu.

##### **Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie zapytania Pana Zygmunta Kula odnośnie dni Barwic, promocja produktów lokalnych, jak najbardziej za, to na pewno trzeba wypracować z OKiT,
- odnośnie spotkania przedsiębiorców, to jest bardzo potrzebne spotkanie, były zapytania dlaczego w Luboradzy, bo to spotkanie musi mieć formę, przyjeżdża marszałek, to miejsce musi mieć klasę, dodał, że współpracuje z lokalnymi przedsiębiorcami, odbędzie się niebawem giełda pracy, przychodzą przedsiębiorcy, że od zaraz chcą zatrudnić ludzi do pracy, są sołtysi, są radni, na każdym spotkaniu wiejskim mówimy, jaki zakład potrzebuje, to jest nieprawdą że w Barwicach nie ma pracy, nie tylko w Barwicach ale w całym kraju, mamy przykład, że zatrudniamy mieszkańców z innych krajów,
- odnośnie zapytania radnego Sobolewskiego, 3 kwestie, najpierw dzikie wysypisko na ul. Polnej, sam radny powiedział, że są to zaniedbania wieloletnie, było przyzwolecie przez lata na to dzikie wysypisko i to nam przyszło ten problem rozwiązać, od piątku trwają prace porządkowe, dziś jak ktoś pójdzie na ulicę Polną, to zobaczy duże zmiany, nastąpiła segregacja śmieci, wywóz, mamy w planie wyrównać ten teren, ogrodzić i chyba też zmonitorować ale to są koszty. Burmistrz dodał, iż w sobotę wieczorem z przewodniczącym wizytował teren i już jest lepiej. Kwestia kilku dni i ten teren będzie uporządkowany,
- odnośnie umowy dzierżawy użyczenia SP Piaski, utajnienie danych, pan radny otrzymał wersję utajnioną, takie są przepisy o danych osobowych, w oryginale jest podpis pani mecenas, kto przygotowywał umowę pracownik merytoryczny z panią mecenas, kwestia wydzierżawienia budynku i terenu, pan Sobolewski ma dobrą wiedzę, że nie cała część została wydzielona, ale to z tego względu, że potrzebujemy 2, 3 klasy w formie magazynu na sprzęt, książki, jeżeli chodzi o teren, teren który jest ogrodzony jest wydzierżawiony, po co komu boisko, bądźmy poważni,
- na temat audytu, odpowie Pani Skarbnik.

##### **Mariola Wrzosek – Skarbnik gminy:**

powiedziała, iż po majówce, będzie wszystko przygotowywane, trzeba to zrobić za 2018 rok.

##### **Mariusz Kieling – Burmistrz Barwic:**

- odnośnie zapytania sołtysa Sulikowa, przekształceń użytkowań wieczystych odpowie na to pytanie pani mecenas, problem drogi kamienistej, został ustalony termin wizji lokalnej,
- odnośnie zapytań Pana Arciuszkiewicza – progi zwalnijące, kierownik to też, nie jest jeszcze osobą decyzyjną, te rozmowy trzeba toczyć na szczęblu dyrektora powiatowego,

##### **Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że odnośnie czytelnika, były pewne analizy robione, jakie to koszty, koszt kilka tysięcy, plus oprogramowanie i rozmowa z bankiem, wszyscy znają stawki za wypis, wyrys, można najpierw zadzwonić do urzędu zapytać, ale jest zgłaszany sygnał, jeżeli jest taka woła to się pochylimy, ale może na początku



warto znaleźć prostsze metody,  
- odnośnie targowiska, umowa została rozwiązana.

Ad. 16 Informacje Przewodniczącego.

**Piotr Małek – Przewodniczący Rady:**

- poinformował, iż do Biura Rady – wpłynęły następujące pisma:

1. Zaproszenie z dnia 22 marca 2019 r. data wpływu do urzędu 28.03.2019r. na 8 Sesję Rady Powiatu,
2. Interpelacja radnej Doroty Papugi z dnia w sprawie 26 marca 2019r. dot. zamontowania znaku ograniczenia prędkości na drodze gminnej w miejscowości Łeknica prowadzącej do miejscowości Liniec na wysokości numerów domów 50-54.
3. Interpelacja radnej Justyny Pietras z dnia 28.03.2019r. data wpływu do urzędu 28.03.2019r. w sprawie poprawy bezpieczeństwa w Centrum Barwic, poprzez ograniczenie prędkości dla pojazdów przejeżdżających przez ulicę Bolesława Chrobrego, plac Wolności i ulicę Wojska Polskiego oraz wyznaczenia dwóch przejść dla pieszych na ulicy Wojska Polskiego ( w obrębie skrzyżowania z ul. Wiejską) oraz na ulicy Bolesława Chrobrego w pobliżu sklepu DINO.
4. Wnioski zgłoszone na posiedzeniu Komisji Komunalnej w dniu 19 marca 2019r.
5. Pismo mieszkańca w sprawie podania adresu do korespondencji.
6. Pismo z dnia 28 marca 2019r., do wiadomości Rady, kierowane przez Urząd Miejski do Wojewody Zachodniopomorskiego, przesyłające uchwałę nr V/34/19 Rady Miejskiej w Barwicach z dnia 21 marca 2019r. w sprawie przyjęcia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
7. Zapytanie radnej Doroty Papugi z dnia 04.04.2019r. w sprawie możliwości podłączenia gazu do miejscowości Łeknica.
8. Wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 26 marca 2019r. o podjęcie uchwały w sprawie skargi na zaniechanie Burmistrza Barwic w sprawie terminowego umieszczenia odpowiedzi na zapytanie radnego w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Barwice.
9. Oferta z dnia 08.04.2019 r. data wpływu do Urzędu 09.04.2019r. na opracowanie Raportu o stanie Gminy Barwice
10. Stanowisko Komisji Komunalnej z dnia 04.04.2019r. w sprawie przekazania stanowiska w sprawie poselskich projektów ustaw o zmianie ustawy o ochronie zwierząt oraz niektórych innych ustaw.
11. Informacja na temat bezpieczeństwa Gminy Barwice w zakresie ochrony przeciwpożarowej za rok 2018 z dnia 08.04.2019r. data wpływu do Urzędu 10.04.2019r. Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Szczecinku
12. Wniosek mieszkańca Smugi do Komisji Rewizyjnej o przeanalizowanie dokumentacji dot. budowy farmy wiatrowej oraz sprawdzenie prawidłowości przeprowadzenia konsultacji społecznych.
13. Sprawozdanie z realizacji programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz programu ochrony ofiar przemocy w rodzinie dla Gminy Barwice na lata 2017-2022 za rok 2018, data wpływu 9 kwietnia 2019r.
14. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 11 kwietnia 2019r. na interpelację radnej Doroty Papugi złożoną w dniu 26 marca 2019r.

15. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 11.04.2019r. na interpelację radnej Justyny Pietras złożoną w dniu 28 marca 2019r.
16. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 12 kwietnia 2019r. na zapytanie Doroty Papugi w sprawie możliwości podłączenia gazu.
17. Życzenia świąteczne przesłane w dniu 16 kwietnia 2019r. od senatora Pana Piotra Zientarskiego
18. Zarządzenie Nr 32/2019 Burmistrza Barwic z dnia 28 marca 2019r. w sprawie przedstawienia sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego Ośrodka Kultury i Turystyki w Barwicach oraz informacji o stanie mienia gminy Barwice za 2018 rok.
19. Uchwała Nr CXXXVII.237.2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 16 kwietnia 2019r., data wpływu do urzędu 19 kwietnia 2019r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Burmistrza Barwice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok, wraz z informacją o stanie mienia.
20. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 19 kwietnia 2019r. dla radnej Justyny Pietras przekazujące pismo otrzymane od Rejonu Dróg Wojewódzkich w Koszalinie.
21. Pismo Kuratorium Oświaty w Szczecinie z dnia 17 kwietnia 2019r. data wpływu do urzędu 23.04.2019r. w sprawie pozytywnej opinii projektu uchwały w sprawie ustalenia placu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Barwice oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019r.
22. Pismo Prokuratury Rejonowej w Szczecinku z dnia 19 kwietnia 2019r. data wpływu 23.04.2019r. w sprawie przesłania kopii aktualnie obowiązujących uchwał w przedmiocie wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywania oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu z dróg i ich przechowywania wraz z uzasadnieniem i informacją i dacie i miejscu publikacji.
23. Odpowiedź Burmistrza Barwic z dnia 24 kwietnia 2019r. dla radnej Doroty Papugi przekazujące pismo Polskiej Spółki Gazowej w sprawie podłączenia mieszkańców m. Łeknica.
24. Wpłynęło pismo dot. oferty na szkolenie dla radnych, została podjęta decyzja, że 10 maja 2019r., zostanie przeprowadzenie szkolenie pod nazwą obowiązki radnego w kadencji 2018-2023. Zaprosił radnych do udziału w szkoleniu.
25. Zostały przekazane poradniki dla sołtysów od Senatora Piotra Zientarskiego.

**Edyta Johannssen – radna:**

- poprosiła o zabranie głosu. Zwróciła się z prośbą, wnioskiem w imieniu Niezależnego Zawodowego Związku Rolników Solidarność Powiatu Szczecineckiego o pochylenie się na problemem zagrażającej klęski suszy. Rolnicy mają nadzieję i czekają na deszcz, ale jeżeli w przeciągu 2 tygodni, deszcz nie spadnie, to gospodarstwa rolne kolejny rok, zostaną dotknięte kolejną klęską, szczególnie te hodowlane. Może trzeba będzie się zastanowić nad umorzeniem chociaż jednej rady podatku rolnego. Gmina Barwice jest typowo gminą rolniczą i pomoc ze strony gminy powinna być priorytetowa bez względu na sytuację finansową gminy. Poprosiła by nie sugerować się dopłatami, bo w społeczeństwie funkcjonuje fałszywy obraz.

**Robert Zborowski – Zastępca Burmistrza:**

- powiedział, że trzeba się nad tym pochylić. Zapytał, czy wniosek rolników jest sformułowany w formie pisemnej.



Ad. 17. Zamknięcie sesji.

**Piotr Małek - Przewodniczący Rady:**

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany.

Następnie o godz. 16.45 zamknął VI Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęłowska - Kikun

PRZEWODNICZĄCY RADY  
  
dr inż. Piotr Małek